
 

 

 

 

 

 

 

 

Berlin, 6. März 2024 

 

 

DGHO-Frühjahrstagung am 15. März 2024 in Berlin  

Reminder: Pressekonferenz am 15. März 2024, 12:00 bis 13:00 Uhr 

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren,  

liebe Kolleginnen und Kollegen, 

 

im geplanten Medizinforschungsgesetz (MFG) der Bundesregierung soll der Standort 

Deutschland mit Blick auf die Entwicklung und Forschung sowie die Produktion von Arznei-

mitteln gestärkt werden. Zudem wird angestrebt, das Genehmigungsverfahren für die 

Entwicklung klinischer Prüfungen und Zulassungen zu vereinfachen.  

 

Die DGHO Deutsche Gesellschaft für Hämatologie und Medizinische Onkologie e. V. 

begrüßt die Initiative, betont in diesem Zusammenhang allerdings, dass bei der aktuellen 

Diskussion die Wertigkeit der traditionsreichen akademischen klinischen Forschung in der 

Bundesrepublik Deutschland bislang komplett ignoriert wird. Speziell im Bereich der 

Hämatologie und der Medizinischen Onkologie bilden akademisch initiierte Studien die 

Grundpfeiler der modernen evidenzbasierten Medizin und sind Voraussetzung für den 

Transfer von medizinischem Fortschritt und innovativen Therapien in die Gesundheits-

versorgung. Dies belegen nachdrücklich und eindrucksvoll Therapieoptimierungsstudien 

und Investigator-initiierte Studien, die den Weg für die immensen Fortschritte in der 

Behandlung vieler Blut- und Krebserkrankungen ebneten. Ein Beispiel aus jüngster Zeit 

sind z. B. immuntherapeutische Therapieansätze einschließlich der CAR-T-Zelltherapie,  

die im Bereich der Präzisionsmedizin eine wichtige Rolle spielen. 

 

Die diesjährige Frühjahrstagung der DGHO geht weiterhin der Frage nach, welchen 

Einfluss die geplante Krankenhausreform auf die Gesundheitsversorgung, einschließlich 

der Effekte für die sektorenübergreifende Versorgung, haben wird. Ein dritter Themen-

schwerpunkt widmet sich der Frage, warum wir immer noch mit Arzneimittelengpässen 

kämpfen und wie mögliche Strategien aussehen, um diese zu beseitigen. 

 

Diese skizzierten Themen möchten wir gerne gemeinsam mit Ihnen diskutieren.  

Wir laden Sie herzlich ein zur  

 

Pressekonferenz im Rahmen der Frühjahrstagung 

der DGHO Deutsche Gesellschaft für Hämatologie und Medizinische Onkologie e.V. 

am Freitag, 15. März 2024, 12:00 bis 13:00 Uhr 

Humboldt Carré, Konferenz- und Eventzentrum, Behrenstraße 42, 10117 Berlin 

Raum Wilhelm v. Humboldt 

Anfahrt: https://www.humboldt-carre.de/anfahrt 

 

https://www.humboldt-carre.de/anfahrt


  

 

An der Pressekonferenz nehmen teil: 

 

• Prof. Dr. med. Andreas Hochhaus, Jena (Geschäftsführender Vorsitzender  

der DGHO) 

• Prof. Dr. med. Claudia Baldus, Kiel (Vorsitzende der DGHO) 

• Prof. Dr. med. Karl Broich, Bonn (Präsident des Bundesinstituts für Arzneimittel 

und Medizinprodukte)  

• Prof. Dr. med. Bernhard Wörmann, Berlin (Medizinischer Leiter der DGHO) 

 

Nähere Informationen entnehmen Sie dem beigefügten Programm. 
 

Bitte akkreditieren Sie sich mit dem beigefügten Antwortformular. Informationen zur 

Frühjahrstagung unter: https://www.dgho-fruehjahrstagung.de/programm  

 

Pressekontakt: akzent | strategische kommunikation, Frau Kirsten Thellmann  

(E-Mail: k.thellmann@akzent-pr.de, Tel.: 0761 / 70 76 904). 

 

Wir freuen uns, Sie in Berlin zu begrüßen, und verbleiben bis dahin  

 

 

mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 
Prof. Dr. med. Andreas Hochhaus 

Geschäftsführender Vorsitzender 

Prof. Dr. med. Claudia Baldus 

Vorsitzende 

Prof. Dr. med. Martin Bentz 

Mitglied im Vorstand 

Dr. med. Carsten-Oliver Schulz 

Mitglied im Vorstand 
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